

# ШКОЛЬНЫЙ формат



Сегодня в номере:

Листом осенним, как платочком,  
Ноябрь машет на прощанье.  
А в небе ветра завиточком  
Нам осень пишет: «До свиданья!»

Отгорели яркие краски октября. Ещё недавно березы и клены радовали своим волшебным нарядом, а теперь желтая листва устилает ковром землю. Неприятлив ноябрь, гулять не так приятно, как в октябре, но хорошее это время для работы и учебы: приятно посидеть с друзьями в тепле за чашкой горячего чая, сходить в бассейн и на каток.

Для нашего педагогического и ученического коллектива наступают напряженные деньки. В ноябре состоится 2 этап областной предметной олимпиады (держим кулачки за наших), пионерская дружина «Алые паруса» принимает гостей пионерских дружин области, весь коллектив готовится к презентации воспитательной программы «От воспитательного пространства учреждения - к воспитательному пространству региона». Школа гудит, всем понятно желание – показать всё самое лучшее.

Одним словом, осень – время подвести итоги и проанализировать сбывшееся. А после этого – смыть проливным дождем все неудачи и вдохнуть свежий воздух будущего, в котором небо будет чистым и безоблачным, прозрачным и невесомым, каким бывает только осенью.

Пресс- центр



Новости одной строкой

Ноябрь

Стр.1

Равный  
Равному

Стр.2

В будущее –  
без табака  
и наркотиков!

Стр.3

Вместе против  
ВИЧ

Стр.4

Лицо месяца

Стр.5

Будущим  
абитуриентам

Стр.6







Знаете, совсем недавно я услышала такой вопрос: «Зачем вы стали волонтерами? Для чего это вам?». И тут я действительно задумалась. Почему я стала волонтером? В памяти всплывали моменты из моей жизни: бабушки и дедушки со слезами на глазах, встречающие нас на пороге дома-интерната в д. Теолин; разучивание тренинга и боязнь в первый раз проводить его со сверстниками; маленькие дети из интерната г. Волковыска, которые бегут к нам, а затем заглядывают прямо в глаза. Я улыбнулась. Я знала ответ на эти вопросы. Волонтерство – это способ сделать этот мир чуть-чуть добрее и лучше.

В основном, я работаю с проектом «Равный обучает равного». "РОР" - подход, когда специально обученные волонтеры-инструкторы проводят занятия либо тренинги со своими ровесниками по формированию здорового образа жизни. Совсем недавно, 4 ноября, мне посчастливилось побывать на областном фестивале «Равный Равному» волонтерских команд, реализующих профилактические программы в сфере здорового образа жизни по принципу «РОР», который проходил в городе Гродно. Со словами приветствия выступили Куриленко Лилия Вацлавовна и Кивлюк Людмила Анатольевна. Поднимали нам настроение творческие коллективы УО «ГГОДТДМ» «Мы - за жизнь!». Мы весело хлопали и зарядились неиссякаемым запасом положительной энергии.

После восхитительного мини-

концерта объявили о начале Фестиваля, который состоял из двух сессий. В сессии №1: «Движение на профессиональный Олимп» состоялись мастер-классы для волонтеров-инструкторов равного обучения. Всего было 4 мастер-класса, и волонтер мог посетить любой из них по своему выбору. Я пошла на тренинг «Пить или не пить: вот в чём вопрос?», который проводила Санюкевич Светлана Сергеевна, педагог-консультант равного обучения, педагог-организатор государственного учреждения образования «Гимназия №5 г. Гродно». Нам очень повезло, ведь Светлана Сергеевна не только проводила тренинг, но ещё и разбирала его с нами по частям, обсуждала наиболее проблемные ситуации в ходе тренинга и просто вела с нами беседу на равных. В то же время наши педагоги-консультанты побывали на тренинге «Эмоциональная устойчивость. Приемы релаксации». Затем началась сессия №2 : «Тьюнинг», в ходе которой мы, волонтеры-инструкторы средней школы №1 г.п. Россь, проводили тренинг «Пять ступеней к осознанному выбору» для волонтеров-инструкторов-новичков со всей Гродненской области. При проведении занятия мы все вместе прошли пять ступеней к осознанному выбору, обменялись необходимым опытом для волонтеров-инструкторов, нашли новых друзей и просто отлично провели время. Чуть позже прошло подведение итогов фестиваля и награждение.

Фестиваль стал необыкновенным способом приобретения всё большего опыта для проведения тренинга, обмена знаниями между волонтерами-инструкторами и самого лучшего времяпровождения.

**Северина Инна, волонтер, 10 класс**



**В будущее –  
без табака и наркотиков!**

Под таким девизом с 14 по 21 ноября прошла районная акция для детей и подростков, приуроченная к Всемирному дню

некурения. Цель акции: формирование здорового образа жизни и сознательного отношения к своему здоровью у детей и подростков, мотивирование к отказу от вредных привычек, разрушающих здоровье, и умению сказать им «нет».

Хорошо проведенная агитационно-разъяснительная работа дала свои плоды. В фойе была представлена выставка творческих работ учащихся 2-4 классов «Дети против курения», на экране демонстрировались антитабачные видеоролики «Что я знаю о табаке...».

Для подростков была организована выставка литературы по профилактике табакокурения и пропаганде здорового образа жизни в ресурсном центре и библиотеке «Подросток и табак». Психолог Мисюк М.А. провела анкетирование среди учащихся 5-8 классов по вопросам профилактики табакокурения.

Информационные часы «Улетай, облачко дыма!» способствовали формированию ценностного отношения подростков к собственному здоровью и расширили знания о вреде, наносимом человеку курением. Учащиеся в ходе беседы обсудили и, главное, развеяли основные мифы о курении, назвали мотивы и последствия курения.

В продолжение темы волонтеры Северина Инна и Косенчук Виктория провели тренинговое занятие «Пять ступеней к осознанному выбору» с учащимися 9-х классов. Дети, подростки, молодые люди – это будущее нашей страны, и очень важно сформировать именно сейчас у них стойкое отрицательное отношение к вредным привычкам и к такому губительному пристрастию, как курение, в частности.

**Павлович Ирина Николаевна**, заместитель директора по воспитательной работе

**Дни  
добра**

21 ноября - члены волонтерского отряда "Наш выбор" провели акцию "Дни добра" в рамках благотворительного марафона "Все краски жизни для тебя". В рамках акции были собраны канцелярские принадлежности, которые будут подарены воспитанникам детского дома.





# Вместе против ВИЧ



Всемирный день борьбы со СПИДом (World AIDS Day) отмечается 1 декабря с 1998 года и объединяет людей со всего мира в стремлении повысить осведомленность об эпидемии ВИЧ - инфекции. С момента начала эпидемии ВИЧ заразились примерно 78 миллионов человек и 39 миллионов человек умерли от болезней, связанных со СПИДом.

У нас в республике работает организация, которая является национальной сетью ВИЧ-положительных людей Беларуси. Сообщество создано по инициативе самих людей с ВИЧ, его деятельность направлена на защиту прав и отстаивание интересов ВИЧ-положительных людей.

А в международных масштабах действует ГЛОБУС - глобальное объединение усилий против СПИДа. В основе организации лежит один из главных факторов ВИЧ-профилактики. Это - предоставление молодежи объективной и непредвзятой информации без морализаторства и запугивания; и не только постановка проблемы, но и предложение её решений.

С 28 ноября по 4 декабря пройдет районная акция «Стоп, СПИД!». Мы, учащиеся средней школы №1 г.п. Россь, присоединяемся к тем, кто осознает актуальность этой проблемы и открыто об этом говорит. Мы сегодня вместе с теми, кто никогда не поставит знак равенства между наркотиками и удовольствием. Мы – «ЗА!» специализированные службы и центры поддержки больных СПИДом, «ЗА!» достоверную и объективную информацию без морализаторства, мы – «ЗА!» использование средств контрацепции. Ведь мы сами создаем своё будущее.

**Пыжик Лариса Евгеньевна,**  
руководитель волонтерской группы «Наш выбор»





## Лицо месяца



**Областной конкурс творческих работ «Радзімы спадчына—мой гонар», II место**

**Руководитель: Слуцкая В.А.**

**Авторы: Бутрим Ульяна, Габец Дарья, Стойлик Юлия, 10 класс**



**Районный литературный конкурс**

**«Семья. Да будет почитаема всеми», I место**

**Руководитель: Добрыдень Л.И.**

**Автор: Бучилко Татьяна, 7 класс**





**Гродненский  
государственный  
университет  
имени Янки Купалы**



## Будущим абитуриентам

Гродненский государственный университет имени Янки Купалы (белор. Гродзенскі дзяржаўны ўніверсітэт імя Янкі Купалы) — высшее учебное заведение, расположенное в Гродно. Второе (после БГУ) учебное заведение в Республике Беларусь, где внедрена система электронных студенческих билетов.

По данным международного рейтинга Webometrics (январь 2013), ГрГУ им. Янки Купалы занимает второе место среди белорусских вузов и 1861 место среди 11 997 вузов мира. В 2014 году агентство «Эксперт РА» включило ВУЗ в список лучших учебных заведений Содружества Независимых Государств, где ему был присвоен рейтинговый класс «D». Университет насчитывает 16 факультетов и 86 кафедр.

В настоящее время в университете открыто обучение по новым актуальным на рынке труда специальностям: «управление информационными ресурсами», «информация и коммуникация», «социальная работа», «международное право», «транспортная логистика» и другим.

Факультеты: биологии и экологии, военный, искусств и дизайна, истории, коммуникации и туризма, математики и информатики, педагогический, психологии, физико-технический, физической культуры, филологический факультет, факультет экономики и управления, юридический факультет, инженерно-строительный факультет, факультет инновационных технологий машиностроения.

**Адрес: ул. Элизы Ожешко 22, Гродно**  
**Телефон: 8 0152 73-19-00**

**Руководитель пресс-центра: Позняк Н.И.**

**Пресс-служба:**

**Черноиваненко Вероника Северина Инна**

**Кожемякина Василина Строк Виктория**

**Колесник Валерия**

